
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 13  DE JUNHO DE 2022.  

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar de 

Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos,  José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo 

Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. 

Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, 

fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições:  Indicação nº 21/2022, que solicita a   recuperação. 

da estrada da localidade Gameleira, iniciando na Ma 006, chegando em todos seus ramais, de autoria dos 

vereadores Joilma Oliveira dos Santos e Anatólio da Cruz Nogueira Neto. Indicação nº 22/2022, que solicita que 

seja recuperado todos os ramais da localidade Crueira, iniciando na localidade Roçadinho, chegando até a 

localidade poço, de autoria dos vereadores Joilma Oliveira dos Santos e Renato Barbosa Arruda. Indicação nº 

032/2022, que solicita que seja adquirido uma autoclave para o posto de saúde Luís Pombo,  na localidade 

Crueira, de autoria da vereadora Joilma Oliveira dos Santos. Indicação n° 023/2022, que solicita a construção de 

quebra-molas na rua em frente à Casa do Mazinho na esquina da rua do Paraíba, Indicação nº 024/2022, que 

solicita que seja perfurado um poço semi artesiano na localidade Lajes. Indicação nº 025/2022, que solicita que 

seja perfurado um poço artesiano na Secretaria de Educação. Indicação nº 026/2022, solicita que seja perfurado 

um poço semi artesiano na fazenda Barro Branco, região do Cipó, ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de 

Castro Andrade.  Em seguida a Senhora presidente passou a Presidência para o Vice Presidente, Sr. Gesmar de 

Souza Nogueira, para apresentar as seguintes proposições: Indicação n° 27/2022, que solicita que seja 

disponibilizado um cronograma por localidade de recuperação das estradas do município. Indicação nº 028/2022, 

que solicita que seja reativado a feirinha da agricultura familiar, no município.  Indicação nº 29/2022, solicita 

que seja colocado sinalização em todas as ruas da cidade. Indicação nº 030, solicita que veja a disponibilidade 

orçamentaria para convocar os guarda municipal de trânsito.  Indicação nº 031/2022, solicita que seja 

disponibilizado um espaço para que o pessoal que foram contemplados com o carrinho do mais renda, possa 

vender seus produtos, em seguida a vereadora Ana Patrícia explicou o motivo das suas indicações e falou sobre 

o curso de zootecnia da importância do mesmo para os jovens de todo o município. O  vereador Carlos Zoel de 



 

 

 

Castro Andrade, falou que o cronograma de recuperação das estradas está feito, porém as vezes tem situação de 

emergência que precisam ser desviado o cronograma. Em seguida a senhora presidente voltou a seu posto e 

passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Anatólio da Cruz Nogueira, parabenizou as indicações 

apresentadas e pediu a Deus que toque no coração do gestor para atender a todas, sobre sua indicação pediu 

urgência ao gestor, pois a estrada da Gameleira está quase intrafegável.  Edimar Dias da Silva, falou que achou 

interessante a questão do cronograma, pois o povo já perdeu a esperança que as coisas aconteça, sabe que o 

cronograma não tem como ser seguido na data certa, mas pode se colocar uma máquina para determinada região 

para amenizar o problema. Sobre a saúde falou que a mesma tem tudo para ser uma das melhores saúde da região, 

porém a burocracia está atrapalhando muito. Falou sobre o atendimento de certos funcionários da saúde que vai 

começar fazer indicação pedindo para tirar funcionário, pois tem funcionário que maltrata muito os pacientes, 

pediu união aos vereadores para juntos resolverem os problemas da saude, pois recursos tem, o que tá faltando 

são pessoas humanas, solicitou que fosse feito convite para a gestor, secretário de saúde e diretora do hospital 

para discutirem sobre o andamento da saúde no município. Joilma Oliveira dos Santos, agradeceu ao Mauricio 

por atender suas reivindicações, falou sobre suas indicações e disse que fez as indicações porque está sendo 

cobrada pela comunidade, sabe que a demanda é grande mas espera que os ramais sejam recuperados pois as 

estradas estão em péssimas condições, que tem aluno que precisa se deslocar de moto por causa da situação das 

estradas. Falou da importância do altoclávio para o posto de saúde da localidade Crueira, sobre a reunião com o 

pessoal da saúde precisa acontecer, pois os vereadores estão sendo cobrados.  Carlos Zoel de Castro Andrade, 

agradeceu a presidente por disponibilizar o carro para fiscalizar as obras do município, falou sobre o início da 

limpeza do calango, e comentou sobre a diferença de valor da empresa do lixo dessa gestão para outra gestão. 

Sobre a recuperação das estradas acredita que todas as estradas do município foram raspadas, falou da dificuldade 

em tirar máquinas, que fica chateado quando tiram as máquinas de uma localidade sem concluir o serviço, para 

levar para outra localidade, e disse que esse ano a meta é concluir 80% das estradas. Parabenizou a presidente 

por estar atendendo seu requerimento, solicitou a presidente que convide os vereadores quando for a São Luís 

buscar recurso. Disse que ficou triste em ouvir que o secretário de saúde foi o melhor secretário que o município 

já teve. Gesmar de Souza Nogueira, sobre a indicação dos carros do mais renda, eles podem vender em qualquer 

lugar, acredita que o prefeito não vai cobrar taxa, para colocar em local fixo, disse que concorda com o 

cronograma de execução dos serviços de estrada, comentou da necessidade em  ter duas frentes de trabalho nas 

estradas sendo uma só  para emergência, para não parar os serviços. Falou que o deputado Manoel que não foi 

votado aqui destinou 400.000 para a estrada da Gameleira. Sobre a saúde falou que a vereadora Branca, disse 

que o mesmo foi o melhor secretário de saúde, e que pra fazer saúde precisa se gostar de saúde. Frisou que é 

lamentável receber reclamação de funcionário da saúde, que precisam ter uma central de marcação para evitar 

filas na porta do hospital, que precisam solicitar um telefone fixo para ficar a dentro do hospital. Ronaldo Mourão 

Santana, sobre a recuperação da estradas que precisam voltar lá na localidade Jaó, para ver se o transporte escolar 

sobe a ladeira, pois não está subindo, defendeu que as pessoas que estão vendendo na praça todos os dias não 

sejam proibidas de vender nos dias de outras comemorações.  Joilma Oliveira dos Santos, explicou a questão do 



 

 

 

atendimento médico nos postos, que tem médico todos os dias em postos diferentes, mais tem atendimento todo 

dia. Finalizando a Senhora presidente, falou que o curso de zootecnia está com as inscrições abertas, e pediu que 

todos façam a divulgação, em seguida agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado 

a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 13 de junho de 

2022.  
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